
令和５年度
北海道行政書士会札幌支部
支部事業アンケート結果
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北海道行政書士会札幌支部



日程：令和６年１月２２日～２月５日（１４日間）

方法：Googleフォームを使用したオンライン回答

結果：回答者数８３名

告知：札幌支部メール配信
支部HP（会員専用ページ）

内容：属性 行政書士登録年数
質問 絶対回答：９

任意回答：２（問9-1、問10）
複数回答：５
記述回答：９
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アンケート概要



回答者属性

登録年数
50年

031年021年111年51年
032年422年112年62年
033年123年113年93年
034年024年214年64年
135年125年115年85年
136年126年116年06年
037年127年017年57年
038年028年218年78年
039年029年119年49年
140年130年220年410年
331-40年921-30年1211-20年590-10年
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0-10年

71.08%

11-20年

14.46%

21-30年

10.84%

31-40年以上

3.61%

登録年（10年毎）

回答者属性
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19.28%

80.72%

20.48%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

バスツアー 親睦会（食事会） その他

問１、札幌支部会員同士の交流を深めるための
イベントとしてどのような企画を期待しますか。

（複数回答）
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回答者数：83複数回答問1

19.28%16バスツアー

80.72%67親睦会（食事会）

20.48%17その他

100小計
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問1-1、希望するイベント内容（記述回答）

ボーリング大会0-10年

特に必要ないかと。31-40年以上

研修会後の懇親会0-10年

落語等講演会11-20年

主たる業務を同じくする会員同士の情報交換会0-10年

親睦を深めるには人数が多すぎるため、このような催しは不要であると考えます11-20年

イベント不要0-10年

例えば、ボウリング、パークゴルフ、登山、BBQ、芸術文化鑑賞会等のアクティビ
ティ（実行するのは大変かと思いますけど。）

0-10年

名勝名跡めぐり、有名箇所めぐり11-20年

ワークショップ0-10年

交流の必要性を感じない。11-20年

特に実施する必要はない。次の質問は必須につき、一応春に を入れておきます。0-10年

ボーリング大会21-30年
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31.33%

43.37%

59.04%

3.61%
0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

春 夏 秋 冬

問２、イベントを開催する時期は、いつがよろしいでしょうか。
（複数回答可）
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回答者数：83複数回答問2

31.33%26春

43.37%36夏

59.04%49秋

3.61%3冬

114小計
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74.70%

34.94%

6.02%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

札幌市内 札幌近郊 その他

問２－１、イベントを開催する場所はどこがよろしいでしょうか。
（複数回答可）
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回答者数：83複数回答問2-1

74.70%62札幌市内

34.94%29札幌近郊

6.02%5その他

96小計
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問2-2、希望するイベント場所（記述回答）

特になし0-10年

バス遠出は子育てや介護世代には無理11-20年

開催するイベント、アクティビティによる。0-10年
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関心があるので

出席したい

54.22%

関心はあるが出席する

ことができない

12.05%

関心はあるが

出席しない

15.66%

関心がない

18.07%

問３、札幌支部総会に関心はありますか。
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回答者数：83問3

54.22%45関心があるので出席したい

12.05%10関心はあるが出席することができない

15.66%13関心はあるが出席しない

18.07%15関心がない

100.00%83小計
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問3-1、札幌支部総会に出席できない理由（記述回答）

自由に意見が言えない雰囲気0-10年

都合が付けば出席します。0-10年

スケジュールが合わない0-10年

業務多忙、レベルの著しく低い質問で時間無駄にしていること21-30年

時間が合わない0-10年

最早老人のでるまくではないかと。21-30年

業務に関する情報がきちんと届けば良いと考えるため。11-20年

長い。その場で質問や意見が言えない。再質問1回限り。形式的すぎる。0-10年

時間の確保が難しため0-10年

議案書を読むことで、大体理解できるから11-20年

時間が合わない0-10年

なぜか、「ムラ」の集まりみたいなので、出たくない。11-20年

行政書士会に限らずどこの組織・団体でも同様のことが言えますが、何となく馴染
めない感じがしています。これは役員の責任ではなく支部会員個々の問題です。

0-10年

出張が多いため11-20年

重鎮の方がたくさんいて気後れする0-10年

本業ではないので21-30年

支部や本会の運営に興味がないため。11-20年

以前出席した総会で、回答が不備であるにもかかわらず一方的な進行で打ち切られ
たことが多くあった。このような内容の総会であれば出席できないと思っている。

0-10年

長時間の座位が困難なため。0-10年

精力的に仕事をやっておらず、皆さんとお話しするのが気恥ずかしい。21-30年

平日に行うと、日々の業務に支障が出る。0-10年 15



問４、札幌支部の重要な財源として北海道証紙売りさばき手数料がありますが、
北海道収入証紙は主にどこで購入していますか。

札幌支部事務局

36.14%

中央東出張所

3.61%

北出張所

6.02%
厚別出張所

2.41%

その他

51.81%
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回答者数：83問4

36.14%30札幌支部事務局

3.61%3中央東出張所

6.02%5北出張所

2.41%2厚別出張所

51.81%43その他
100.00%83小計
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問4-1、北海道収入証紙をどこで購入しているか（記述回答）

チケットマート大通り店0-10年

決まっていない。31-40年以上

ローソン道庁別館0-10年

道庁売店21-30年

今のところ、買う機会がない0-10年

コンビニ、警察署0-10年

郵便局11-20年

購入経験がない0-10年

購入したことがない0-10年

購入機会はない0-10年

北洋銀行等の金融機関0-10年

北洋銀。21-30年

北洋銀行0-10年

提出先近くの金融機関11-20年

道庁内コンビニ0-10年

銀行等0-10年

行政書士会関係窓口では購入していな
い。

0-10年

その都度その窓口11-20年

道庁別館１階0-10年

買ったことがない。0-10年

買ったことがない0-10年

業務上あまり使用しませんので馴染みが
ありません。

0-10年

道庁のローソン11-20年

収入証紙を使用する機会がない。0-10年

資料提出先の金融機関11-20年

警察署の北海道警友会の窓口0-10年

札幌市役所支店0-10年

銀行0-10年

振興局11-20年

コンビニエンスストア0-10年

購入していない0-10年

銀行21-30年

最寄りの金融機関0-10年

行政書士登録して日が浅くまだそういう
機会がない。

0-10年

銀行0-10年

最近は購入をしておりません。21-30年

購入の機会がない0-10年

銀行0-10年

北洋銀行0-10年

警察署0-10年

警察署の交通窓口0-10年
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知っていて購入し

たことがある

39.76%

知っているが購入したこ

とはない

32.53%

知らなかったが

今後は購入した

い

26.51%

今後も購入しない

1.20%

問５、札幌支部北海道収入証紙を札幌支部事務局や出張所で
購入できることを知っていますか。
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回答者数：83問5

39.76%33知っていて購入したことがある

32.53%27知っているが購入したことはない

26.51%22知らなかったが今後は購入したい

1.20%1今後も購入しない

100.00%83小計
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問5-1、収入証紙を札幌支部で購入しない理由（記述回答）

事務局に寄る用事がない為0-10年

金額、購入頻度も低く、結局提出する道
庁で買ってしまう

21-30年

北海道収入証紙を買う機会がない。0-10年

使用頻度が少ないから0-10年

購入の交通費が出費する11-20年

購入経験がない0-10年

利便性（事務所から遠い）0-10年

北洋銀が隣なので。21-30年

タイミングが合わなかったため。0-10年

道庁のほうが便利0-10年

遠いから0-10年

面倒くさい11-20年

事務所の立地のため0-10年

収入証紙を購入する機会がない。0-10年

使う業務を受けていない0-10年

購入するのに手間がかかり、面倒くさい。11-20年

許認可申請先で購入するのが効率的だから。0-10年

場所が離れているため0-10年

使用機会がないため0-10年

時間的な余裕がない11-20年

購入枚数が少ないから0-10年

離れているから0-10年

行政書士登録して日が浅くまだそういう機
会がない。

0-10年

道庁への許認可申請の依頼がないため。11-20年

交通アクセスの関係上21-30年

購入の機会がない0-10年
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読んでいる

95.18%

読んでいない

4.82%

問６、会報「札幌支部だより」を読んでいますか。
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回答者数：83問6

95.18%79読んでいる

4.82%4読んでいない

100.00%83小計
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賛成

69.88%

反対

27.71%

その他

2.41%

問７、会報「札幌支部だより」の電子化についてお答えください。
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回答者数：83問7

69.88%58賛成

27.71%23反対

2.41%2その他

100.00%83小計
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問7-1、会報の電子化について、賛成・反対以外（記述回答）

どちらでもない。具体的な理由や費用による。0-10年

両者の選択にメリットがある11-20年

どちらでもよいが、みる側のニーズを考慮するのが良い。11-20年

26



綱紀法務部の記事

は読んでいる

90.36%

綱紀法務部の記事に

関心がない

9.64%

問８、会報「札幌支部だより」綱紀法務部の記事についてお答えください。
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回答者数：83問8

90.36%75綱紀法務部の記事は読んでいる

9.64%8綱紀法務部の記事に関心がない

100.00%83小計
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問8-1、会報綱紀法務部の記事に関心がない人の関心事項（記述回答）

綱紀法務部の記事で特に関心のあることがない。0-10年

業際問題0-10年

市民等からの情報提供に対し精査できているのか疑問に思うため11-20年

受け身の姿勢よりも、先取した対策を11-20年

内容があまり無い0-10年
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12.05%

2.41%

19.28%

72.29%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

建設業相談員 民泊窓口相談員 自動車登録相談員 対応したことがない

問９、札幌支部が行なっている受託事業について
過去に対応したことのある事業はありますか。

（複数回答）
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回答者数：83複数回答問9

12.05%10建設業相談員

2.41%2民泊窓口相談員

19.28%16自動車登録相談員

72.29%60対応したことがない

88小計
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8.43%

33.73%

25.30%

8.43%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

報酬(日当)額が増えれば 時間の調整ができれば 経験を積むことができれば 業務の獲得につながれば

問９－１、受託事業に対応したことのない方は、どのような条件がそろえば
受託事業の対応をしても良いと思えますか？最も近いものを選んでください。

（任意回答）
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回答者数：63任意回答問9-1

8.43%7報酬(日当)額が増えれば

33.73%28時間の調整ができれば

25.30%21経験を積むことができれば

8.43%7業務の獲得につながれば

63小計
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0.00%

46.99%

16.87%

4.82%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

案内を見ていない 日時が合わない 講演内容に関心がない その他

問１０、札幌支部の新春セミナーに参加したことがない方にお尋ねします。
参加しない理由をお知らせください。

（任意回答）
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回答者数：57任意回答問10

0.00%0案内を見ていない

46.99%39日時が合わない

16.87%14講演内容に関心がない

4.82%4その他

57小計
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問10-1、新春セミナーに不参加の理由（記述回答）

体調による。31-40年以上

参加していますが同じ人が講師は良くないです11-20年

参加費が高い11-20年

支部の行事に参加することが面倒である。時間もない。11-20年
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14.46%

33.73%
40.96%

19.28%
24.10%

16.87%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

コンプライアンス／業際関係 法改正／基礎法律 行政書士で多い業務について

（建設業、車、入管等）

新規開拓業務 現状の配分で概ねよい。 その他

問１１、札幌市支部研修で充実してほしい分野はどれですか。
（複数回答）

37



回答者数：83複数回答問11

14.46%12コンプライアンス／業際関係

33.73%28法改正／基礎法律

40.96%34
行政書士で多い業務について
（建設業、車、入管等）

19.28%16新規開拓業務

24.10%20現状の配分で概ねよい。

16.87%14その他

124小計
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問11-1、支部研修で充実してほしい分野（記述回答）

CADの操作。特定行政書士対策講座。0-10年

認定支援機関関係の研修0-10年

録画の配信にしてほしい11-20年

相続分野0-10年

終活やお一人様対策など。21-30年

全てzoom研修に対応できるようにしてほしい11-20年

行政書士法及び施行規則、会則等の業法関連すべてを必須とされたい。0-10年

接客・職業人としてのマナー0-10年

補助金0-10年

時代のニーズに応じた柔軟な研修。例えば、外国人就労者が多くなっ
た現状を踏まえた広範な科目の研修

11-20年

医療関係、旅館業、宅建業、農業関係0-10年

相続関係（相続税含む）21-30年

仕事の見つけ方、仕事の取り方0-10年
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平日日中

66.27%

平日夜

33.73%

問１２－①、研修に参加するとしたら都合がいい時間帯をお答えください。
（平日）
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回答者数：83問12-①

66.27%55平日日中

33.73%28平日夜

100.00%83小計
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土日祝日中

89.16%

土日祝夜

10.84%

問１２ー②、研修に参加するとしたら都合がいい時間帯をお答えください。
（土日祝）
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回答者数：83問12-②

89.16%74土日祝日中

10.84%9土日祝夜

100.00%83小計
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問１３、現状で業務に関する悩みはありますか。

ない

77.11%

ある

22.89%
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回答者数：83問13

77.11%64ない

22.89%19ある

100.00%83小計
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問13-1、業務についての悩み（記述回答）

未経験の業務依頼の相談等0-10年

法改正を追えていないことがある0-10年

顧客の獲得方法を迷っているから0-10年

具体的な案件で疑問が出たときに問い合わせる窓口がない0-10年

法教育をはじめとする新規事業の開拓を模索している所ですが、事業の拡大に向け
た様々な資源の調達方法に苦戦しているため。

0-10年

座学研修では限界がある。疑似型研修やワーク型研修は当然のこと、実際に各種無
料相談会に参加・立ち合いできる機会を設けて欲しい。

0-10年

他士業との境目（相続案件などにおける非弁行為範囲。社労士との境目。）0-10年

顧客獲得、営業の方法、広告のうちかたなど0-10年

安定した収入を得られないこと0-10年

受任が少なく収入面で不安がある0-10年

電子化の流れに勉強不足21-30年

業務依頼に波がある0-10年

経験が全くない～受任がないこと0-10年

登録後日が浅く業務全体に自信が持てない。0-10年

建設業、産廃収集運搬業の知識不足0-10年

企業支援の業務が少ない。0-10年

顧客側の環境が変化しており、顧客からの期待に応えることに悩むことがある。
また自身の休みの取り方について、日々の業務を行っていると、正月、GW、お盆く
らいしか休みが取れなく、今はできているが、今後の体調面と業務量を考えると非
常に不安である。

0-10年
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